

末世危机(林献羔)

目录:

前 言	1
第一章 基督再来之前	2
第二章 地球会被毁灭吗?	6
第三章 人类会被毁灭吗?	35
第四章 人类危机	53
结 论	61

前 言

自从人类犯罪之后，人类就开始受苦：“又对女人说：‘我必多多加增你怀孕的苦楚；你生产儿女必多受苦楚……。’又对亚当说：‘你既听从妻子的话，吃了我所吩咐你不可吃的那树上的果子，地必为你的缘故受咒诅；你必终身劳苦，才能从地里得吃的。地必给你长出荆棘和蒺藜来；你也要吃田间的菜蔬。你必汗流满面才得糊口，直到你归了土……。’”（创 3：16-19）难怪有人形容世界是个“苦海”。

每个婴儿出生，第一就是“哭”，因为他入了尘世；没有一个婴儿一出生就是“笑”的。

世界免不了灾难（天灾人祸）。灾难是越来越多的，因为人的罪恶越来越多：“耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶……。耶和华说：‘我要将所造的人和走兽，并昆虫，以及空中的飞鸟，都从地上除灭……。’”（创 6：5-7）

末世灾难更甚。门徒问耶稣说：“祢降临和世界的末了有什么预兆呢？”（太 24：3）后面是耶稣答复门徒有关末世的灾难（4-21 节）。

我们说“末世灾难”，时间比较长，但我们特别要注意到近年来的灾难。至于基督降到空中后地上的七年灾难，我们只涉及而不详谈。在《启示录释义》，我们已着重谈及七年灾难了。

我们基督徒同样要经受末世灾难，但我们不会经受七年灾难。当基督再来到空中，我们都一同被提到空中去了。问题是我们当怎样对待末世灾难。我们老底嘉时代的基督徒，不要随波逐流，与世同流合污，免得将来在空中审判后就要大受亏损了！

第一章 基督再来之前

说基督再来之前，不是无限期之前，而是指基督复活升天之后，到基督再来大约 2000 多年。当然，历史历代都有苦难，但我们现在是特别注意“末世灾难”的。

一、末世

首先我们应当注意“末世”是分两方面说的：

1. 大末世

从耶稣初来世界开始，就已经进入“末世”了，这是“大末世”：“……正是警戒我们这末世的人”（林前 10：11），保罗把他也说成是“末世的人”；“就在末世借着祂儿子晓谕我们”（来 1：2），耶稣初来世界，就叫做“末世”；约翰写约翰壹书的时候，也称为“末时”：“小子们啊，如今是末时了。”（约壹 2：18）

2. 小末世

当我们进入 20 世纪特别是以色列复国后，我们就会觉得末世近在眉睫了，正如到了星期六，就真正是周末了。耶稣初来世界就开始了“大末世”；现在就是“小末世”了。

门徒问耶稣：“祢降临和世界的末了”（太 24：3），这“世界的末了”，原文是“世代的完结”，英译 completion of the age.

马太福音 24 章所说的灾难也是指两方面说的：“你们也要听见打仗和打仗的风声，总不要惊慌；因为这些事是必须有的，只是末期还没有到。”（太 24：6）原来临年都有“打仗和打仗的风声，不过越来越多、越来越厉害就是了。这就是多灾多难的“小末世”。

3. “这世代还没有过去”

基督再来，有许多预兆，但以色列复国是最关键的预兆。如果以色列一日不复国，基督就不会再来。耶稣特别提到无花果树发嫩长叶的比喻（太 24：32—36）。这是指以色列复国说的。自从 1948 年 5 月 14 日以色列复国后，耶稣再来就很近了，“正在门口了”。但以色列复国超过了 50 年，基督还没有来。到底以色列复国后多长时间，基督才再来呢？耶稣接着说：“这世代还没有过去，这些事都要成就。”（太 24：34）这里的“世代” generation，到底有多长呢？有人认为应从耶稣讲话到祂的再来。如果是这样，就没有什么意思了。

以色列人的世代有 40 年一代的（申 8：2 等）、有 50 年一代的（利 25：8—13，18—22）、还有 70 年一代的（诗 90：10）。从以色列复国到现在已超过 50 年，所以耶稣所说“这世代”，也许是指 70 年的一代。不过，不是要到 70 年满了耶稣才再来，而是“这世代还没有过去，这些事都要成就。”（详看灵音小丛书《奇妙的数字》13 页）

4. 基督再来前的序幕

前面我们已经说过，基督初来与再来之间的两千多年是“大末世”；20 世纪特别是 1948 年以色列复国后是“小末世”。

从 1998 年就进入最后一个阶段——基督再来前的序幕（或称前奏 prelude）。我们知道，1998 年是多灾难的新起头：战争多、天灾人祸大、金融风暴等特别明显。

这个前奏阶段一完，基督就要再来，地上就进入七年灾难，那时候灾难更多更厉害。现在我们不是讨论七年灾难的灾难。我们主要是论及基督再来前最末一阶段的灾难。不过，这阶段的灾难是与七年灾难有关的。

七年灾难敌基督掌权，它掌权的地方特别是在欧洲、中东和北非，这都是古罗马的地盘。敌基督是海

中上来的兽（启 13：1—10），“它的数目是六百六十六。”（启 13：18）

七年灾难是撒但活动的高峰期。原来撒但也冒充神的三一：“我又看见三个污秽的灵，好象青蛙，从龙口、兽口并假先知的口中出来。”（启 16：13）“龙”就是魔鬼，牠是假天父；“兽”是假基督；“假先知”是假圣灵。或者说：“龙”是敌天父；“兽”是敌基督；“假先知”是敌圣灵。这是撒但的“三一”。兽的数目是 666；撒但的三一是 3 字。 $666 \times 3 = 1998$ ，所以 1998 年是多灾多难的新起头。

为什么说 1998 年是七年灾难前影的第一年而不是 1997 年或 1999 年呢？1999 年也是多灾难的一年，直到基督再来到空中，都是七年灾难的前影。

原来以色列复国是个关键。无花果树的树枝发嫩长叶，是指以色列的复国和成长。基督再来是在以色列复国之后的世代还没有过去。从 1948 年 5 月 14 日到 1998 年 5 月 14 日是以色列复国的 50 周年，这是一个大阶段。这个大阶段过去之后，就来个小阶段。这个小阶段的开始当然是要接着大阶段的。所以 1998 年是小阶段的新起头，成了基督再来前的序幕。更奇妙的是，特别是 1998 年 5 月 14 日才是正式另一个阶段。真的，1998 年下半年是高峰期！

1997 年，可以说是世界着火的一年；1998 年，是多灾多难的一年；1999 年，是危机年。

1998 年，是序幕：1998 年的灾难是 60 年代灾难的 3 倍，有 700 多件大损失的事，约 5 万多人死亡，特别是暴风和洪水。1998 年特别是印尼的空前危机年。

二、七年灾难

主基督耶稣快要再来了。祂再来是分两个阶段的：

1. “灾难的起头”（太 24：8）

祂从天家再来先是降到空中，地上就进入七年灾难。七年灾难分为两半：头 31/2 年是“灾难的起头”，这 31/2 年内有七印灾与七号灾（启 6—11 章）。这些灾难要比历世历代的灾难不知厉害多少倍，但还没有到顶峰。

2. “大灾难”（太 24：21）

后 31/2 年是大灾难，这是空前绝后的灾难：“因为那时必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，后来也必没有。”头 31/2 年的灾难比历世历代的灾难大，可是还没有到顶峰，直到大灾难的灾才是空前绝后的灾，达到顶峰了。

3. 末期

末期与末世是有分别的。前面我们已经说过末世可以大到 2000 年，也可以小到 100 年以内。直到基督再来到空中，进入七年灾难后，头 31/2 年不是“末期”，因为耶稣说“这都是灾难的起头”（太 24：8），但不是“末期”：“只是‘末期’还没有到”（6 节）；后 31/2 年的末了，才是“末期”（14 节）。“末期”，应译“末了”，英译 the end.

下面我们谈谈末世灾难：除了涉及各阶段的灾难，我们特别是要注重基督再来前的序幕——1998 年以后直到主再来前的灾难。

第二章 地球会被毁灭吗？

读经：“你要将天地卷起来，象一件外衣，天地就都改变了……。”（来 1：12）

“日、月、星辰要显出异兆，地上的邦国也有困苦；因海中波浪的响声，就慌慌不定。天势都要震动，人想起那将要临到世界的事，就都吓得魂不附体。”（路 21：25—26）

许多人以为基督再来就要毁灭地球了！按实际情况，地球是要被毁灭的，但基督还要“托住万有”（来 1：3），因为千禧年国还是要在这个地球上设立的。

现在我们谈论自然灾害：地震、火山爆发、海啸等出现频繁，使地壳产生了极大的变化。但无论如何，地球还是不会被毁灭的。

一、地震

“地要大大震动……。”（路 21：11）

1. 世界大地震各世纪的比较

世界大地震次数是按对数 logarithm 增加，即去年 1 次，今年 10 次，明年 100 次。大部分发生在海洋地区：

- （1）一世纪：15 次。
 - （2）二世纪：11 次。
 - （3）三世纪：18 次。
 - （4）四世纪：14 次。
 - （5）五世纪：15 次。
 - （6）六世纪：30 次。
 - （7）七世纪：17 次。
 - （8）八世纪：35 次。
 - （9）九世纪：17 次（特大地震 1 次）。
 - （10）十世纪：33 次。
 - （11）十一世纪：53 次（特大地震 2 次）。
 - （12）十二世纪：24 次。
 - （13）十三世纪：115 次（特大地震 3 次）。
 - （14）十四世纪：137 次。
 - （15）十五世纪：174 次。
 - （16）十六世纪：253 次（特大地震 2 次）。
- 1566 年，陕西、甘肃、江西各省大地震，死了 80 万人。
- （17）十七世纪：378 次（特大地震 2 次）。
 - （18）十八世纪：640 次（特大地震 5 次）。
- 1755 年 11 月 1 日，最速的大地震：葡萄牙首都里斯本，只 6 分钟内全城倾倒，死了 6 万人。影响波罗的海附近，远达美洲，而印度群岛、非洲等同时也发觉地震。受影响面积比欧洲大 4 倍。
- （19）十九世纪：2119 次（特大地震 9 次）。
 - （20）二十世纪：每年上万次（特大地震 60 多次）

2. 二十世纪地震

20 世纪每年都有地震。20 世纪的地震已超过 5000 年地震的总和，而且较为巨大。全世界每年发生上万次大小地震，其中近 90% 发生在南美洲太平洋沿岸等地区。

(1) 20 世纪的大地震（包括 21 世纪初）：

从耶稣预言到 1959 年，全世界只有 24 次大地震（另有不少次中、小地震），但自 1960 年以来，全世界就有 30 多次大地震了：

日期	地点	级别	死亡人数
1906 年 4 月 18 日	三藩市	8.3 级	60,000
1908 年 12 月 28 日	义大利	8.6 级	83,000
1920 年 12 月 16 日	中国甘肃	7.5 级	234,000
1923 年 9 月 1 日	日本	8.3 级	143,000
1927 年 5 月 22 日	中国	8 级	50,000
1932 年 12 月 26 日	中国	7.6 级	70,000
1964 年 3 月 27 日	美国阿拉斯加	8.4 级	131
1970 年 5 月 31 日	秘鲁	7.8 级	70,000
1976 年 7 月 28 日	中国唐山	7.8 级	242,769
1977 年 3 月 4 日	罗马尼亚	7.5 级	1,500
1978 年 9 月 16 日	伊朗	7.7 级	25,000
1980 年 11 月 23 日	义大利	7.2 级	4,800
1983 年 10 月 30 日	土耳其	7.1 级	1,300
1985 年 9 月 19-20 日	墨西哥	8.1 级	35,000
1988 年 12 月 7 日	前苏联	7 级	25,000
1990 年 6 月 21 日	伊朗	7.3 级	50,000
1992 年 6 月 28 日	美国加州	7.6 级	1,000
1992 年 12 月 12 日	印尼	7.5 级	2,200
1993 年 7 月 12 日	日本	7.8 级	185
1995 年 1 月 13 日	日本	7.2 级	5,000
1998 年 7 月	新几内亚	7 级	8,000
1998 年 8 月 28 日	新疆	6.6 级	
1999 年 1 月 25 日	哥伦比亚	6 级	2,000
1999 年 8 月 17 日	土耳其	7.4 级	约 40,000
1999 年 10 月 16 日	加州	7 级	
2001 年 1 月 26 日	印度	7.9 级	16,000
2001 年 11 月 14 日	中国	8.1 级	

(地震的力量已经使土耳其与欧洲的距离接近了 1.22 米)

(2) 阿加狄尔港大地震:

1960 年, 摩洛哥南面地震, 死了 12,000 人, 灾区占 3/4, 是 20 世纪令人触目的一次大地震。

(3) 科罗拉多州:

1962 年 3 月, 美国科罗拉多州第一次测到地震。往后 6 年, 发生了 1600 次地震。

(4) 唐山地震:

1976 年中国唐山地震, 在 23 秒钟以内摧毁了唐山市 90% 的建筑物, 波及方圆数百平方里地区, 是世界地震死亡人数最多的一次。之后两天又发生了 200 多次余震。

(5) 1992 年世界上的地震:

1992 年全世界共发生了 70 次地震, 造成约 3500 人死亡。次数不仅多于 1991 年, 而且也多于 30 年来的平均数 60 次。

(6) 洛杉矶大地震:

1994 年 1 月 17 日早上 4 时 31 分, 美国洛杉矶发生了 6.6 级地震, 55 人死亡。

(7) 哥伦比亚大地震:

1999 年 1 月 25 日, 6 级地震, 西岸严重毁坏。之后有 14 次余震 (最强的也有 5.5 级与 6.5 级)。

(8) 20 世纪地震猛增 (次数多, 强度大):

50 年代地震次数约是各世纪地震次数的总和; 60 年代等于 50 年代的两倍; 70 年代等于 60 年代的两倍; 80 年代超过 70 年代。

1900—1998 年的 98 年间, 全球共有 300 万人死于地震, 造成经济损失达数千亿美元, 每年平均死亡近 3 万人。

预测未来还有毁灭性的大地震! 真正的大地震还没有上演!

3. 二十一世纪初地震

(1) 印度地震:

2001 年 1 月 26 日上午, 印度发生 7.9 级地震, 是近半世纪最大的地震, 死亡人数 16,000 人。

(2) 2001 年 11 月 14 日 17 时 26 分, 在新疆、青海交界处的昆仑山中 (北纬 36.2 度, 东经 90.9 度) 发生 8.1 级地震。

(3) 2005 年 3 月 28 日, 印尼 8.7 级地震, 1300 多人伤亡。

(4) 南亚世纪大地震:

2005 年 10 月 8 日, 强震突袭南亚, 波及巴基斯坦、印度和阿富汗等地, 地震强度为里氏 7.8 级, 近 2 万人死亡, 4 万余人受伤。巴控喀什米尔地区的重要城市穆扎法拉巴德已成一片废墟。巴基斯坦认为是本国历史上最严重的灾难。

(5) 2006 年 5 月 4 日, 强烈地震袭击南太平洋岛国汤加, 强度为里氏 8.1 级。

耶稣早就预言末世有更多更剧的地震: “地要大大震动” (路 21: 11); “多处必有饥荒、地震。” (太 24: 7) 路加注意 “大大”, 马太注意 “多处”。末世有更多更厉害的地震。洪水和核爆炸对地震都有影响。真正的大地震还在大灾难的末期: “又有闪电、声音、雷轰、大地震, 自从地上有人以来, 没有这样大、

这样厉害的地震。”（启 16：18）

二、火山爆发、海啸

世上 60 % 的活火山都分布在太平洋沿岸。

1. 火山爆发

（1）美国：

1980 年 5 月 18 日是有史以来最大一次火山爆发，在华盛顿州。10 天后又一次爆发了 4 个小时，200 英里外都听到响声，喷出火山液体 1.3 万英尺高，海水温度升至 90 度，许多鱼被烤焦。这次爆发相当于投了 500 颗原子弹，全世界每个人平均可以分得一吨火山灰。9000 多英尺的高山被削了 1300 英尺。

（2）墨西哥：

1982 年 4 月 4 日，墨西哥火山爆发是 20 世纪最大的一次，火山灰一直扩散到北极一带，使到达地球日射量减少了 3—5%，使各地气温变成冷夏或暖冬，同时又降大雪。

（3）印尼：

1994 年火山爆发，60 多人死亡。

地震、火山爆发、海啸（就是海底火山爆发）将会更多。这是由于构成地壳的 6 块主要浮动层正在不断地缓慢移动（平均每年移动 4 厘米），使地壳发生变化。

2. 印度洋海啸

（1）轰动世界的海啸：

这次海啸给我们看见圣经是千真万确的，也给我们看见神掌管万有。从这次海啸的发生，一方面坚固了我们的信心，另一方面使不信基督的人能认识真神，相信耶稣基督为救主。

当地时间 2004 年 12 月 26 日 8 时，印度洋 10 多个国家和地区（斯里兰卡、印度、印尼、泰国、缅甸、马来西亚、马尔代夫与孟加拉）大地震引发印度洋海啸 tsunami. 这个震级自 1900 年以来世界发生大型地震中排列第四，震级为里氏 9 级。

这次地震所释放的能量相当于 100 万颗原子弹。这种强烈地震甚至影响了地球的转动。从神创造宇宙万物以来，地球每日转动 24 个小时多一点，每日不会慢一秒钟。但现在末世，许多事物都反常。这次海啸使地球自转已变慢了差不多一秒钟。这次地震还会永久性地改变了当地的地质结构。

这次地震和引发的海啸造成死亡人数突破 30 万以上，而且有许多人下落不明；还有数百万人无家可归。基督徒也会受灾难的影响。奇妙的是，许多基督徒受逼迫，走到山上聚会，正好免受大祸！而这次海啸所临到的国家多半是佛教国和伊斯兰教国。

特别泰国是严重受毁坏地区之一。最大波浪高达 40 英尺，每小时速度超 500 英里进入内地。

奇怪的是，人事先没有预感，但动物对海啸有某种预感。斯里兰卡野生动物保护人员对这现象感到惊讶。维杰亚拉特纳说：“这真的很有趣。我不断看到人的尸体，却没有见到任何死动物……也许在海啸之前它们就跑到高处去了，或许我们的想法是对的，动物有第六感。”

不到半年之后，当地时间 2005 年 3 月 28 日，苏门答腊岛大地震，震级为 8.7 级。遇难人数 1300 多人。

不久，巴基斯坦、印度、喀什米尔也发生大地震。不久，又有飓风再三袭击美国。

（2）圣经的预言：

请看有关海啸的经文：“耶和华啊，大水扬起，大水发声，波浪澎湃。耶和华在高处大有能力，胜过诸水的响声，洋海的大浪。”（诗 93：3—4）“所以地虽改变，山虽摇动到海心，其中的水虽匍匐翻腾，山虽因海涨而战抖，我们也不害怕。”（诗 46：2—3）

“大水扬起，大水发声，波浪澎湃”，有人认为这是一般的海浪澎湃。不错，这里提到“大水”（原文作“江河”，参诗 98：8），也提到“洋海的大浪”（93：4），但这不是一般的海浪。请注意：“所以地虽改变，山虽摇动到海心”（46：2），应译“地球虽摇动，大山 mountains（众数）虽被搬到海（众数）心。”海底有许多大山，但大山也“因海涨而战抖（发震）”。这已经够厉害了，但圣经预言将来七年灾难的火山爆发与海啸是更加厉害的呢：“日、月、星辰要显出异兆，地上的邦国也有困苦；因海中波浪的响声，就慌慌不定。”（路 21：25）

几千年前所写的诗篇预告末世有大海啸。只要我们看看 2004 年 12 月 26 日的海啸，再对照圣经，我们就知道神的话语是千真万确、没有一点是错误的。这一切都是神所掌管的：“……祢用一切的波浪困住我。”（诗 88：7）“祢管辖海的狂傲；波浪翻腾，祢就使它平静了。”（诗 89：9）人真是不能胜天，更是不能胜过真神。

这次海啸，对信徒很有教训，使我们更笃信圣经都是神所默示的，也说明基督再来为期真不远了。这次海啸，对未信的朋友也有启发，使你们认识圣经是真的，凡相信基督的都必得永生。

三、天气反常

由于天气反常，90 年代比 80 年代灾害增加 5 倍。据联合国统计，最近 30 多年，全球有 300 多万人死于自然灾害。

1994 年 4 月 1 日，日本《东京新闻》文章题：“地球气候不正常——冷夏、暖冬、气候变暖。1993 年的冷夏，是 1945 年以来最严重的异常现象。这种异常不会一年即终止，持续几年的情况并不少见，所以令人担心。”

由于石化工业和 1991 年科威特石油田大火灾所排出的二氧化碳，使地球表面每年吸收的阳光及其向外辐射的红外线之间失去平衡，造成全球性气温及雨量的反常。

1. 酷热

- （1）巴西里约热内卢：1984 年 1 月，气温达 40 度多，死了 29 人。
- （2）广州：1986 年 8 月，气温 34 度，持续 21 天。
- （3）希腊：1987 年 7 月，气温 46 度，约百人死亡，是 60 年来未有的高温。
- （4）义大利的卡塔尼亚：1987 年 7 月 25 日，气温 43 度。
- （5）南斯拉夫斯高彼亚：1987 年，1 万只鸡蛋放在车上也煮熟了。
- （6）印度：1987 年 7 月，47 度，约百人死亡。
- （7）埃及的开罗：1988 年 5 月，44 度。
- （8）以色列的耶利哥：1988 年 5 月，45 度，两天引起火灾 50 起。每人每天最少喝 12—16 杯开水。
- （9）墨西哥：1990 年 6 月，45 度以上，持续了一个星期之久。
- （10）广州：1990 年，广州“秋老虎”。
- （11）希腊：1998 年 6 月与 8 月间，森林火灾，便损失 6.75 亿美元。

(12) 荷兰与比利时：1998年9月，因火灾损失5.3亿美元。

(13) 90年代是20世纪气温最高的10年，而1998年又是这10年中气温最高的一年。世界气象组织说，1998年地球的平均气温比过去30年来的平均气温上升了0.58摄氏度，1998年也是地球有史以来最热的一年，特别是美国、印度和中国。20世纪的平均气温比19世纪又升高了将近0.7摄氏度。

(14) 2003年7月17—25日，全球最热是伊拉克，50℃；上海等超过40℃；广州38.7℃；欧洲某国一日热死1,000人。

(15) 全球气温最高：2006年9月，太平洋区域已达数千年来前所未见的最高温（2006年9月27日《广州日报》）。

(16) 温室现象的影响：由于石油燃烧、二氧化碳及其它废气造成全球气温升高。沿海湿地将变为高温。地球变暖越来越成为现实。

气温的上升会导致极地冰盖融化、海平面升高、全球气候模式被打乱，可能发生严重干旱、洪水、飓风、暴风雪等自然灾害。

这些科学家利用从1870年到1990年的资料类比地球的气候变化，然后预测在两种不同情况下的2100年的全球气候变化趋势。他们发现如果人类向地球大气层排放的二氧化碳量保持目前的增长速度，到2100年地球的平均温度将上升两摄氏度（1999年4月27日《广州日报》）。

① 水平线几乎每年提高1/12英寸，海水温度每年升高0.2华氏度。

② 飓风转剧：比过去50年来增强了40—50%。

③ 温度增加：海水大量蒸发、云层加厚，会带来5—7%更多雨雪。有些地方雨雪加倍，而有些地方更干旱、更燥热。

④ 水源短缺：雪少雨多，造成冬季水灾，而夏季水少。淡水来源短缺，海水就流入内陆。

⑤ 粮食减产：热带地区温增3.5度，稻米产量因而减产10%。

⑥ 野生物受困：植物结不出果子，野兽走投无路。

2. 奇寒

(1) 西德：1979年，连降80个小时雪，雪深15英尺。

(2) 伦敦：1979年，是15年来未见的大雪，用火烤雪，车还是开不了。

(3) 苏联：1979年，零下49度，是百年最低温的一年。

(4) 美国：1982年1月，暴风雪，每分钟100公里，有如西伯利亚快车，席卷38个州。零下32度，雪厚30—40厘米，学生不能上课，工人不能上班。温度直降至零下70度，电线折断，日夜不分，人们只得在床上吃罐头肉。若有一辆汽车滑下，成串汽车都被撞下去了。

(5) 美国：1983年12月，这是本世纪最寒冷的一个月，全国50多城市创最低温记录。

(6) 美国洛基山脉广大地区：1984年1月，零下40度，大量降雪。

(7) 东德：1984年1月17日，夜里狂风，风速为100公里/小时，有雨雪冰雹。供电中断，火车停止运行。

(8) 瑞士：1985年1月6日，零下40度。

(9) 芬兰：1985年1月6日，零下40度，北部的波西奥地区零下51.1度，是120年来最低温的一次。

(10) 美国：1987 年，风灾水灾超千起，冻死 200 多人。

(11) 美国：1994 年 1 月 20 日，从南达科他州到大西洋岸边，气温骤降至零下 18 度以下；明尼阿波利斯和圣保罗降至零下 26 度；纽约州的奥尔巴尼和密歇根州的阿马萨均在零下 27 度左右，最低降至零下 47 度。华盛顿地区也陷于瘫痪状态，克林顿总统被困于白宫中。

(12) 中国沈阳：2007 年 3 月 4 日，沈阳降下 50 年来最大暴雪。

3. 怪天气

(1) 夏冷：1980 年 5 月，欧洲冷得各人要穿毛衣。7 月，英国降至 13 度，是百年来最冷的夏天。

(2) 暖冬：2007 年元月至 2 月，广东有史以来的暖冬。

(3) 元旦打雷下雨：1983 年元旦，广州市 70 年来没有遇见这样的情况。

(4) 蛙雨：1983 年 5 月 11 日，河南省桐柏县彭庄大队下蛙雨。10 分钟内，在一平方里的小山坳里，随雨落下无数黑褐色的蛤蟆。当天下午 2:30 时降下大雷雨，刮 7 级大风。半小时后雨过天晴。每平方米约有 90—110 只青蛙，仅有一截食指大小。

(5) 几天之内经历了春夏秋冬：1988 年 3 月 13 日，南京 27 度，比往年同时期高出 14 度，各人都穿春装，有穿裙子的。14 日，气温忽然下降，至 16 日竟降到零下 1 度，各人又穿起绒衣来。

(6) 黑雨：1989 年 1 月 16 日，肯雅连降黑雨多日，覆盖面积达 200 平方公里。人们要拿电筒出外才能看清一切。如果把黑雨煮沸，锅底就会沉淀一层厚黑物质。

(7) 人血雨：1989 年 4 月 29 日，印度南一村庄一连 4 天降下“人血雨”。

(8) 酸雨：石化工业及 1992 年科威特 400 多油田大火，同时也排出过量的硫和氮，它们经与空气中的氧 O₂ 化合，分别成为硫酸 (H₂SO₄) 和硝酸 (HNO₃)，随雨而降，就是变色的酸雨。欧洲称酸雨为“绿色黑死病”，中国人就称它为“天空勾魂鬼”，足见它为害之重大。酸雨能溶解有害金属，使陆上的植物枯萎，水中的生物死亡。

① 苏联：30 万公顷森林受害。

② 瑞典：8 万多湖泊和沼泽中，有 1 万 8 千处水质酸化，鱼类死亡。

③ 挪威：平均 1/4 树木枯萎。

④ 波兰：涉及全国，西南部山区的森林枯死。

⑤ 英国：圣保罗大教堂的石料被蚀 3 厘米。

⑥ 法国：28% 森林受害。

⑦ 德国南部：70% “黑森”受到不同程度的危害，一片生灵死亡。

⑧ 瑞士：阿尔卑斯山区约 56% 森林受害。

⑨ 希腊：雅典的巴特农神庙等古迹遭腐蚀。

⑩ 加拿大：东部 10 万多湖泊出现畸型鱼。

☐ 美国：东北 9 大州有 9000 湖泊沼泽酸化，虾鱼没有了，飞鸟也不到访。

☐ 委内瑞拉：3/4 森林土壤已酸化了。

☐ 重庆、贵州：峨眉山上 40% 丛林枯死，两地人民多受害。

● 广州：珠江三角洲地区已成华南地区的酸雨中心，达 50% 以上。其中 1998 年广州市每 10 次降雨就

有 9 次为酸雨。

(9) 海鸟饿死：1994 年 2 月，英国海岸有 5 万海鸟饿死了。1994 年又是一个气候反常年。

4. 旋风

台风：原意不是从台湾来的气旋。原来是“大风”，英文按国语译成 typhoon，广州人译成广州音为“台风”。其实是“大风”。

(1) 1970 年的孟加拉气旋，造成死亡人数最多（30 万人）的热带气旋。

(2) 1979 年 10 月 2 日，历史有记录的最强热带气旋发生在太平洋西北的台风“提普”，中心持续风力为 85 米/秒。

(3) 1986 年 2 月，南海第一号台风生成；16 号台风路径奇特，长达 22 天，先后进出南海 3 次。这是近百年所未见的。

(4) 1991 年 5 月，孟加拉旋风暴雨，死了 14 万人，损失 30 亿美元。

(5) 1992 年 8 月，佛罗里达州某处 160 平方英里因旋风暴雨，几乎被夷为平地，损失了 300 亿美元。

(6) 1996 年，全球天气反常：

美洲许多地方发生台风暴雨。

欧洲高温、干旱、暴风雨雪。

南非洲 50 年来最厉害一次冬天暴风雨，使 4000 多旅客受困。

(7) 2006 年：

第八号超强台风“桑美”于 8 月 10 日 17 时 25 分在浙江省温州市苍南县马站镇登陆，近中心最大风力 17 级（60 米/秒）。这是 50 年一遇。

在这以前，“桑美”超强台风 16 时 15 分到达福建鼎市台山岛时，中心瞬间最大风力 19 级。浙江、福建两省共有 388.1 万人受灾（2006 年 8 月 11—12 日《广州日报》）。

5. 洪水

(1) 1993 年：

密西西比河因洪水，损失了 120 亿美元。

(2) 1994 年：

义大利水灾，损失 93 亿美元。

(3) 1995 年：

中国与北朝鲜因洪水损失 217 亿美元。

(4) 1998 年，全世界有 55 个国家共发生了 96 场水灾，20 世纪的最后 25 年中，水灾的确有所增多。1998 年是水灾之年。

① 中国洪水：

1998 年大洪水，特别是长江，洪流超过 1954 年的大洪水，是百年特大的一年，持续了 3 个月。

a. 嫩江：6 月 27 日，发生第一次洪峰；7 月下旬第二次洪峰；8 月 12 日第三次洪峰。

b. 黄河：7 月 16 日，发生一次一般洪水。

c. 长江 8 次洪峰：

7月2日第一次。

7月18日第二次；21—22日武汉有史以来最大暴雨；23日洞庭湖澧水发生历史上最大洪水。

7月24日第三次。

8月7日第四次。

8月12日第五次。

8月16日第六次。

8月25日第七次。

8月31日第八次。

截至8月22日，全国已有29个省受到不同的灾害：受灾人口2亿4000万，3000多人死亡，有近2000万间房屋被毁，2150多万公顷农作物被淹，直接经济损失达2484亿元人民币。

受灾最重：江西、湖南、湖北、黑龙江、内蒙和吉林各省。

② 亚洲洪水：

a. 阿富汗：2月下旬。

b. 巴基斯坦：3月3日。

c. 伊朗：4月初，西南至东北9个省受30年来最严重暴雨，引发洪水和泥石流。

d. 俄东的西伯利亚：4月至6月初。

e. 印度：6月中旬至7月上半月、9月，60年来未见的洪水。

f. 越南：6月底暴雨袭击。

g. 乌兹别克斯坦和吉尔吉斯斯坦：7月8日，暴雨和冰山融雪引发洪水。

h. 韩国南、北：7月31日至8月4日暴雨洪水。

i. 日本太平洋南岸：8月28日，台风“Rex”袭击日本太平洋海岸，9万人逃离家园，仅农业和林业受损达5100万美元。

③ 欧洲洪水：

a. 希腊雅典：3月25—26日，雅典和附近地区遭到近30年来最严重的暴风雪袭击。

b. 英国英格兰中东部地区：4月中旬受暴雨袭击，引发150年来最严重的洪水。

c. 罗马尼亚大部分地区：6月中旬末，持续一周的大雨和洪水，是该国1977年以来最严重的洪水。

d. 2002年8月中旬以来，欧洲大陆暴雨倾盆，一场数十年以来罕见的特大洪水袭击了从德国、俄罗斯黑梅海沿岸的广大地区。水流湍急，流经的各国人心惶惶。洪水已造成90多人死亡、上百人失踪、数万人无家可归。这次洪水泛滥是捷克“自1890年以来最严重的洪涝灾害”。在德国造成的损失是50年来罕见。

④ 非洲洪水：

a. 尚比亚北部：1998年1月暴雨。

b. 索马里东南部：6月24日暴雨引发洪水。

c. 苏丹：9月洪水，尼禄河水位达1947年来最高。

⑤ 美洲洪水：

a. 美国加利福尼亚：1月底至2月暴风雨洪水：

2004年，美国东南部，22日内被3次飓风袭击，风速115英里/时。数百家屋顶被吹掉；许多房屋被毁了。有一港口丢失了20艘快艇。海岸大受侵蚀。

b. 秘鲁：1998年2月上旬严重洪水。

c. 阿根廷：4月中旬暴风雨成灾。

d. 洪都拉斯：6月初暴雨袭击。

e. 墨西哥：9月上旬恰帕斯州南部遭受40年来最严重的洪水。

⑥ 大洋洲洪水：

a. 澳大利亚北部：1998年1月26日，是该地自1957年以来最严重的洪水灾害。8月7日，东部遭到历史上最厉害的暴风雨袭击。8日，巴瑟斯特市出现了1823年以来最大洪水。

b. 新西兰北岛中部暴雨不断，造成100年来最严重的洪水。

挪亚时代，洪水淹没全世界。洪水过后，神和挪亚立约：“我与你们立约，凡有血肉的，不再被洪水灭绝，也不再洪水毁坏地了。”（创9：11）

神既与挪亚立约，祂不再用洪水灭绝人类；但为什么又到处有洪水泛滥呢？原来神不是说“也不再洪水”，而是“也不再洪水毁坏地了”。注意，这“地”字，原文是“地球”。神应许不再用洪水毁坏全世界，像挪亚时代一样；但现在的洪水只是局部的，而不是全球性的。现在各地仍有洪水，甚至有很厉害的洪水。

（5）1999年：

① 美洲：

北美人刚刚庆祝1999年元旦，一场突如其来的暴风雪自北向南袭击了美国中西部和加拿大。

美国还遭受米奇暴风袭击，这要比旋风更厉害，米奇暴风一来，就削掉一大片，损失严重。最低气温骤降至零下53度，积雪超过半米。

来自加拿大的寒流卷起美国北部大湖区潮湿空气并以大雪的形式释放，形成这场罕见的大雪。

1999年5月3日，龙卷风横扫美国奥克拉荷马州和堪萨斯州。

南美委内瑞拉：1999年12月中旬，连日暴风雨、山洪爆发，约有3—5万人死亡，酿成世纪泥石流大灾。

② 欧洲：

1999年12月下旬，罕见飓风横扫北欧、法国、瑞士、比利时、意大利、挪威等国，造成数百人死亡，200万户家庭受影响。

③ 中国：

湖北省：1999年4月23至25日，多数地区遭受暴雨、冰雹、大风袭击。重灾区涉及31个县市，受灾人口820万人。同时湖南多地区暴雨飓风，直接经济损失10亿多元。

长江洪水：1999年6月。

④ 孟加拉：

1999年7月有300万人遭受洪灾。

耶稣早就预言了世界国有灾难，特别是末世：“日、月、星辰要显出异兆，地上的邦国也有困苦；因海中波浪的响声，就慌慌不定。天势都要震动，人想起将要临到世界的事，就都吓得魂不附体。”（路 21：25—26）

（6）2003 年：

2003 年 9 月 2 日晚台风“杜鹃”横扫广东，是 20 年来对珠江三角影响最严重的台风！

（7）2005 年：

① 广州：

2005 年 6 月 4—5 日间，经历本世纪一场最大的狂风暴雨，4 日晚至 5 日早 4 时，广州 8 个老城区测的闪电次数为 3874 次！

2005 年 6 月 18—22 日，广东省部分地区出现暴雨至大暴雨，局部出现 400 年一遇强降雨。

② 美国：

2005 年 8 月，“卡特里娜”飓风造成美国两个州的灾难，特别是新奥尔良市全被淹没，成千万人伤亡。

2005 年 9 月 9 日，New Orleans 大飓风 hurricane，比 9·11 损失更大。“卡特里娜”飓风造成投保财产的损失已达 344 亿美元，成为美国历史上最严重一次的自然灾害。

2005 年 11 月 6 日，印第安纳州和肯塔基州部分地区遭龙卷风袭击。这场龙卷风是自美国 1988 年 4 月 8 日，20 年以来最致命的龙卷风。

6. 大旱

朝鲜遭遇世纪大旱（2001 年 6 月）。亚洲东北部的干旱已在韩国形成了 90 年来最严重的旱灾。

2006 年是英国百年来最严重的干旱年。

四、臭氧层破损

大气层中有臭氧层。臭氧层对人类起了极大的作用。没有臭氧层，人类与动植物都不能生存。

1. 什么是臭氧层

臭氧是氧元素的一种独特形式，没有颜色，但有特殊的气味。

大气层很厚，从地面直上约 1000 公里都是大气；1000 公里以上的空气就稀薄得很。在 25 公里左右的高空，空气密度最大。就在 25—35 公里高的大气平流层中形成了“臭氧层”。臭氧层在整个大气层中只占 10 万分之一。

2. 臭氧层的功用

臭氧能吸收来自太阳 99% 的紫外线，即光谱中波长在 200—320 微米的部分，使地球所有的生物不受害。如果大气层中没有臭氧层，地球上所有的生物就不能生存。紫外线对人很有用处——能杀菌，但又不能过多。如果过量，就会引起皮肤癌等病。臭氧层是个“保护伞”。

奇妙的是，臭氧在大气层中不会混乱也不会分散。

3. 臭氧层破损了

近年由于工业发展，排放的氟里昂等化学物质（这些物质可在大气层里存放 100 年）使臭氧层受到破坏。工业大大发展，就不断地排放出二氧化碳和 CFC 系列气体，这些气体不仅会大量分解臭氧层，而且还会吸收地球折射回来的红外线辐射，形成了潜在世界上的危险。

臭氧层的破损，空气大受污染。全世界的汽车每年所排出的废气：一氧化碳 2 亿多吨、碳氢化合物 5000 万吨、农药 200 多万吨、热电站发出 2 亿吨飘核与 6000 多万吨硫化物、其它废气以 10 亿吨计算。加上大量砍伐森林，减少吸收二氧化碳。全球温度若只增加 5—10 度就不得了了；南北冰洋会化冰为水，流入海里；城市中 91 米多高的建筑物会被淹没（包括纽约与东京）。石油不足，多用煤代替，这会使空间混浊，使更多含毒的雨水下降。

（1）南极“空洞”：

从 1979 年到 1988 年初，南极上空臭氧减少了 40—50 %。南极的破洞往北移，以致新西兰人不可在太阳底下吃饭，免受影响。1993 年 1 月，破洞扩大。

1999 年，南极臭氧洞的面积已达 2720 万平方公里，比整个北美洲还要大。

1999 年 1 月，广东等上空的臭氧层也有破损。

（2）北极“空洞”：北极破洞慢慢移到俄国，继而移到德国与北欧。

1992 年 2 月 17 日，美国《时代》杂志说：“危险已来到家门口了！”近年来，科学家们在北极上空发现了另一个臭氧洞，它的面积相当于南极臭氧洞的 1/3。“有什么是可怕的呢？因为臭氧层破洞是因臭氧分子 O₃ 被地球上挥发至同温层的氟碳化物 CFCS 所破坏，它不能吸收由太阳照射而来的紫外线。”这样，就会为地球带来 5 大灾祸：

第一、人的眼睛要出现白内障。

第二、患皮肤癌的人激增：全世界每年每 500 人中有 1 人患皮肤癌，大约有 10 万人死亡。

第三、人体免疫系统破坏，导致传染病流行。

第四、植物枯萎，庄稼歉收。

第五、海洋生物圈病变或死亡。

2000 年 4 月 5 日，英国《独立报》报导：北极上空的臭氧层空洞扩大。北极上空某个高度的臭氧量已减少了 60 %，情况比以前最严重的 1997 年更糟。

4. 保护臭氧层

1987 年联大二委呼吁各国：从冷冻机、冰箱、汽车到硬质薄膜、软垫家俱；从电脑晶片到灭火器，都离不开氯氟烃，氯氟烃是美国杜邦公司于 1930 年研制问世的。现在全世界年产量 100 万吨。氯氟烃与紫外线作用产生出游移的氯氟子（一个氯原子能破坏近 10 万个臭氧分子，这就丧失了它吸收紫外线的功能）。大多数的国家都认为：尽快地停止生产氯氟烃是挽救臭氧层的最好办法。

还有，最好不要搞核子试验，因为核子试验也会影响和破坏臭氧层。臭氧层越被破坏，就对生物会有重大影响。不过，不搞核子试验又是一件难事！

如果不防备，慢慢就会破坏更大，生物就难以存活。

2006 年，正处于臭氧层恢复的“关键期”。但在两极地区，臭氧层的恢复预计将会经历更长的时间。

五、太阳黑子活动加剧

太阳有黑子是正常的事，但近年来黑子活动加剧，就会引起太阳的大爆炸。

1. 太阳黑子活动

太阳黑子是太阳光球层上出现的斑点，温度比光球低 1500 摄氏度左右。这些斑点和光球相比就成了黑

点。

太阳黑子活动周期为 11 年：周期高峰的时候，太阳黑子平均数一般会达到 120 个。

太阳一次强烈爆炸，它的能量相当于几千枚氢弹的爆炸。

2. 黑子出现高峰期

1991 年 2 月 17 日报刊登：“太阳表面黑子群现在的面积增加到相当于地球的 66 倍。”

紫金山天文台专家披露：“今年（1991 年）太阳黑子群活动进入高峰期，太阳黑子数相对增加，大耀斑产生的短波辐射能造成短波通讯突然中断……。”

因着黑子群的大幅度增加和活动频密，太阳发生了罕见的大爆炸，火柱高达 100 万公里，直径为 12 万公里，温度高达 1.5 万度（原来表面温度为 1.2 万度），这是一系列的开始。1992 年的大爆炸达到了高峰。

太阳变黑、温度升高、冰雪溶化、海水猛涨，人类怎能生存？

六、“外星人”的骚扰

1. 名称：U. F. O.

（1）飞碟：始于 1947 年 6 月 24 日，美国爱达荷州商人肯尼·阿诺德在寻索一失踪货机时，途经华盛顿州的雷尼尔山 Mount Rainier，发现 9 个碟子型飞行物从空中掠过，所以称为“飞碟”。这是最先的发现。

（2）不明飞行物：以后出现的不是碟形，所以人称“不明飞行物”。

（3）外星人：二次大战后不久，利用太空船进行星际飞行，就认为有“外星船”，是给“外星人”坐的，外星船有三四层楼高，载的外星人五官俱全，头脑发达，穿艳丽衣服，他们有镭射枪，也叫“小绿人”。

2. 形状等

（1）形状：第一二种最多。

① 圆碟形、雪茄形、浅锅形、圆球形、面包圈形。

② 又有变形天使：七个具有翅膀，身上带薄雾似的光环；有几十米高，而两翼张开，足有一架飞机那么大。一会儿是固体，一会儿又变成一团雾，但有人形躯体（1985 年 7 月苏联）。

③ 外星人“木乃伊”：1987 年苏联太空船拍摄。胸部和手臂上挂满星状的徽章，头戴巨型头盔，上有二延伸至背部的长管。

④ 外星婴儿：1983 年 7 月 15 日，苏联发现有外星婴儿，长宽高均约 1.5 米，下有脚掌。

⑤ 大碟型：70 年代美国拍摄第一月球背照片，发现大飞碟，其中一个直径约 10 多公里，相当一小城镇。

（2）颜色：红、橙、黄、绿、蓝、白等。

（3）行动怪异：在迅速飞行或缓慢飘浮时，能直线或转弯或上下跃动。有的还能变形，伸出“触手”等。

3. 到底有没有“外星人”

（1）有人说没有：他们说，有许多见 UFO 者，后证实是“看错”了。又有人说，外星球不可能有生物

存在。还有人说，1969年7月登月，一片死寂。

外星人若每秒行16公里，也要几千万年才能到达地球，他们没有那么长命。

要搜索外星人向地球发来的电磁波，一直没有音讯。

(2) 科学从来没有否定外星人的踪迹：

① 我们的银河系生命的星球可能有950万个，可能有很进步文明的470万个，极高度文明而寿命长久的50个。

巴黎第九大学物理教授玛律索·费尔登最近出版了《我们是宇宙中唯一的存在者？》一书，回答是肯定的。“如果没有月球的引力和稳定影响，地球本身就会转得很快，一天只有几个小时。”“在行星系中（宇宙空间有1000亿个星系，每个星系平均有1000亿颗同太阳相似的星）存在一个与地球相似的稳定行星的盖然性是极小的，即地球是唯一奇特也是唯一适合生命的存在。”

宇宙间只有地球适合人类生命的生存，但也不能否定有外星人的存在。

② 第六位登月太空人米契尔 Ed Mitchell 在1974年的记者招待会中宣告：“我们知道 UFO 是真的，问题只是它们从何而来。”

③ 50多年，目击者超过几万起。

④ 美外太空专家史比灵万博士证明外太空来客不仅到过地球，且是频频地来。

⑤ 比利时沃伦城：不明飞行物已多次到上空。2600多人亲眼见这三角形发光体。

1989年11月9日，1990年3月30日出现的飞碟，数百人看见。20多位宪兵发誓确有这事，该城空军雷达站也报告了这情况。他们派两架 F-162 型战斗机跟踪，但没有结果。

⑥ 1991年2月27日报导：一班考古学家在耶路撒冷找到地下外星人基地。

⑦ 前苏联看见外星人：1988年（1989）9月27日，曾有外星人光临莫斯科东南480公里的沃罗涅日公园。

4. 对人类有益还是有害

1987年3月，苏联拍摄，发现一架美国重型轰炸机，是第二次世界大战时，被外星人智能劫持的。1988年1月，澳大利亚费伊·诺尔兹女士及她3个儿子，驱车去帕思。20日早5时半，公路前出现闪光明亮的物体，他们避开，后返回与接触90分钟。不明飞行物1米左右，呈直立的鸡蛋状，中心部黄色，周围白色，发出可怕轰鸣声。他们逃走，但被外星人追上，落在汽车顶篷上。不久，整辆汽车升空，车顶微软如海绵，外星人突然把车放在地上。15分钟后，不知外星人何往。不久，又被追上，车顶被弄凹了。

1981年，美国一位女护士，前后被外星人绑架8次。她居于美国伊阿华州，芳名叫巴巴拉·舒特。

1978年，史柏灵高在一次美国心理学协会的会议上，就报告过25宗这种外星人绑架地球人的实例。

5. 外星人是什么

有人信是神的使者，有人信是撒但的使者，外星人在这40多年才出现（路21：11，25）。

只有地球有人类，神爱世人（世界），神救世人。天使没有身体，他们曾以人的身体显现。污灵也以人的身体显现。

以后不知会有多少“外星人”来掠夺、破坏！

七、星球撞地球！

1. 诸世界的创造

父神计画，基督“创造诸世界”（来 1：2）。

2. 宇宙万物的维持（来 1：3）

基督用祂“权能的命令托住万有”。

3. 末世有改变（来 1：11-12）

“灭没”，原文“灭亡”。这是指旧样子，“像衣服渐渐旧了”、“天地就都改变了”。

4. 星球相撞

（1）各银河系、各太阳系、各星球都有它们的轨道。物体间有吸引力、运转间有离心力。

例如地球：太阳与地球间有吸力；地球围太阳旋转有离力。吸力与离力相等才平行。谁掌管？基督托住万有。

（2）衣服旧了，有了改变，末世多有可怕的事，“可怕的异象”（路 21：11），“天势都要震动”（26 节），“众星要从天上坠落”（太 24：29）。

（3）多次出轨：经常有陨星陨石坠落。

（4）1982 年说 9 大行星成直线，危险至极，但又过去了。

八、地球会被毁灭吗？

前面我们谈过很多方面对地球都有危害的事。或者说，地球已经到了年老多病快要死的时候了。

人类不断用矿物性的能源，产生大量的二氧化碳，使温度上升 5—10 度，这就足以毁灭地球了。

来自太空的毁灭性打击：陨石袭击，和太阳月亮所引起的潮汐。来自太阳的威胁：未来的年日，太阳会放出大量的能量，使周边体积膨胀，这会变成巨大红星体，把水星、金星和地球一起吞没。

1. 地球是存到永远的

许多人以为地球老旧了，慢慢就要被毁灭不再存在了。但圣经说，地球是永存的。

“一代过去，一代又来，地却永远长存。”（传 1：4）这里的“地”字，原文是“地球”。“地却永远长存”，就是“地球要存到永远”。

有人读了《诸世纪——诺查丹玛斯预言全书》，认为 1999 年人类的末日即将到来（特别是 7 月上旬），他们就甚害怕。原来诺氏是法国人，他偷取了圣经的预言，又掺杂了其它的预言，所以我们不能尽信。我们相信圣经。圣经说基督要快再来，地上进入七年灾难。之后，基督要设立千禧年平安国。千年国还是在这个地球上。

千年国完了，神就要用火焚烧这个地球：“但现在的天地，还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子，用火焚烧。”（彼后 3：7）有人读了这段经文就说，“地球不再存在了”。

请注意，挪亚时代，神用洪水灭世；但洪水过后，仍是这个地球，不过，地球更新了。照样，将来地球被火革新后，还是这个地球，但变成“新地”：“我又看见一个新天新地；因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。”（启 21：1）海“不再有了”，但天地被火革新后，“先前的天地已经过去了”：过去了的只是先前的状况，但先前的天和地（地球）还是存在的，只不过变成“新天”和“新地”（地球）了。

2. 基督再来之前有所改变

神创造了天地（诸世界）（来 1：1-2，10），天地都很奇妙、很有规律。基督一直把天地的规律维持着：基督“常用祂权能的命令托住万有”（来 1：3）。

天地万物有开头，也有结束。主再来之前已有改变：“……渐渐旧了；祂要将天地卷起来，像一件外衣，天地就都改变了。”（来 1：11-12）“那些日子的灾难一过去，日头就变黑了，月亮也不放光，众星要从天上坠落，天势都要震动。”（太 24：29，参路 21：25-26）所以在末后的日子，天地是有反常的。

2000 年 1 月 21 日，奥地利全境内出现月全食现象，奇妙的是月亮变成了红彤色（参启 6：12）。

但无论怎样，地球是不会被毁灭的。

天地在主再来前是有所改变的，所以我们不要爱世界，而是要儆醒等候主来！

第三章 人类会被毁灭吗？

读经：路加福音 21：11，25-35，彼得前书 4：7，彼得后书 3：10

我们已谈过“地球会毁灭吗”。本来地球是要被毁灭的，但基督仍会“托住万有”（来 1：3）。直到基督再来设立千年国之后，才用火焚烧地球。但神不是毁灭地球，只毁它的旧样，使之更新成为“新地”。地球不会被毁灭，但多灾多难，按道理人类就会被毁灭了。奇怪的是，灾难越多，人口越来越多，全世界人口已达 60 多亿了！

人类内心已败坏到顶峰。当基督再来之后，神就要毁灭人类。基督再来到空中，地上进入七年灾难，末 3 1/2 年是大灾难。司布真说：“世界必越来越象群鬼的居所，它无法成为天国。”现在人类正是处于叹息时代，基督再来是要解决人类的僵局。

一、战争

“你们也要听见打仗和打仗的风声，总不要惊慌；因为这些事是必须有的，只是末期还没有到。民要攻打民，国要攻打国……。”（太 24：6-7）

1. 打仗和打仗的风声

这是两回事。“打仗”就是战争；“打仗的风声”，不一定打仗，只是“风声”。

2. 历代都有战争

个人是打架，集体是打群架。打架的根源就是罪。

近年来美国许多人都有枪。平均每 12 所高等学校就有一所学校学生被枪吓和枪伤。澳大利亚许多家庭被人入屋恐吓，老人被枪杀。

（1）“民要攻打民”：这里的“民”字，应译“国” nation.

（2）“国要攻打国”：这里的“国”字，应译“王国” kingdom，就是有皇帝的国家。

这就包括了民族战、国与国战；一国对一国，几国对一国，几国对几国等的国际战。

（3）6 千年来有 6 亿人死于战争中：

西元前 3200 年至西元 1964 年，共 5164 年，发生了 14,513 次大小战争，死亡人数达 36.4 亿人。1945-1980 年发生了 130 次战争，普及 88 国，死伤 3200 万人。

50年代世上平均只有12场局部战争，60年代就有22场。

海湾（波斯湾）战争：有40个国家参予。

自1990年8月2日早2时，伊拉克入侵科威特（哈1：6）。这预言是神要藉迦勒底人惩罚犹太人说的，但也显出迦勒底人本性的残忍：“占据那不属自己的住处”。1963年，伊已承认科威特是独立国，但后来竟说它原为伊拉克的一省。

萨达姆宣导联盟作回教的“圣战”，以消灭以色列国。

1993年底：世上还有43个地方打仗，其中亚洲22个，非洲13个，拉美5个。

20世纪90年代还有不少战争：南非与安哥拉战、以巴战、埃叙与以色列战、美伊战和北约与南联盟战争等；特别是1998年又进入了许多国际战争；朝鲜向日本海试射中程导弹，东亚险象环生。无论什么时候，最少也有25—30处在战中（但9：26）。

美国五星上将布莱德雷 Omar Bradley 说：“我们对战争懂得比和平更多，知道残杀过于共处，这是20世纪的所谓进步。科学的知识叫人失去自制力。我们拥有过多的科学家，太少属神的人……世界有辉煌的成就，却没有智慧；具有能力，却失去良心——一个拥有核子巨人却是伦理婴儿的世界。”

3. 世界大战：只有二十世纪才有

（1） 第一次：1914年7月28日，德国攻打奥地利，8月1日发生第一次世界大战。参战的有13个国家，其实这只是“欧洲大战”。原因是由于德国工业超法赶英；1906年德国海军接近英国海军，形成两个对立阵营：英、法、俄（3国协约）与德、奥、匈、意（4国同盟）。这场战争打了4年零3个月，德国攻打塞尔维亚（南斯拉夫），最后德国打败了。直到1918年11月11日结束，死伤一千万人。第一次大战曾被认为是“结束战争的战争”。

大战后，开“巴黎会议”，签订“凡尔赛和约”，德丧失1/8土地，赔款1330亿马克，把德殖民地分赃了。

（2） 第二次：参战的有46个国家，死去6千万人。也只有这次大战同时是“民攻打民，国攻打国。”

① 中日战争：1937年7月7日，卢沟桥事变，只限于亚洲。

② 大战前：

a. 德、意、日组成法西斯军事集团：1936年10月24日，德意结“柏林——罗马轴心”；11月25日，德、日缔结军事协定。德、意、日所组成的军事集团，是所谓“总体战”、“闪电战”。

b. 1937年11月5日，希特勒召见海陆空三军总司令，要求迅速占领东欧各国。

c. 慕尼黑协定：英首相张伯伦访问希特勒。

1938年9月29日，签慕尼黑协定，默许德对它的邻国进行侵略。

d. 1938年3月，德占全奥，许多犹太人进入集中营。

e. 1939年3月15日，德进攻捷克首都。

③ 德波战争：1939年9月1日，德国攻打波兰，在华沙杀了35万犹太人，成了第二次世界大战。

④ 大战期间：

a. 英对德宣战。

b. 1940年6月14日，德进攻法国，数日内法国沦陷于德国。

c. 1941 年，一年内，德占欧洲 14 国，宣布要把犹太人全部消灭。

d. 1941 年 6 月 22 日，德攻苏。10 月 2 日，莫斯科被攻陷了，杀死了 150 万犹太人。

⑤ 太平洋战争：1941 年 12 月 8 日（西半球 7 日），日本炸夏威夷珍珠港，日美交锋。

⑥ 1942 年 1 月，美、苏、英、中与其它 22 个法西斯协约国，进攻轴心国。

⑦ 1945 年 5 月 9 日，德国投降了。

⑧ 1945 年 8 月 6 日，美国用原子弹炸广岛（后面详述），日本投降。8 月 14 日停火，9 月 2 日签字。

⑨ 6 年大战：1939 年 9 月 1 日至 1945 年 9 月 2 日。

⑩ 第三次：

a. 本来美苏的核武器，合起来有 5 万多颗原子弹，足以烧毁地球 50 次。打不打第三次大战看美苏（苏联解体前）。

b. 但焦点是在中东（结 38：8，12，启 16：16，20：8—9），现在是怎样也打不起世界大战，直到主再来后，七年灾难末了才有第三次世界大战，即哈米吉多顿战（启 16：12—16）。

1990 年的海湾战争，伊拉克正预备用毒气，但风转了，否则美国就要用核武器了（参耶 51：1—7）。（当时国际分析家认为：如果打，就会引起第三次世界大战，但按圣经，这不会成为第三次世界大战。）

4. 核武器 Nuclear Weapons

1919 年，卢得福与物理学家尼尔·波尔 Niels Bohr（犹太血统的波兰籍）合作，轰击原子核成功，这是第一次核反应，正如彼得后书 3：10 “有形质的都要被烈火销化（分裂而烧焦）。”

原子核（中子和质子）破裂，就发出巨大能量。“核武器”，主要是利用原子核破裂而制成的武器。

（1）1939 年 1 月，德国一位元科学家地制造了原子分裂成功。1942 年 12 月 2 日下午 3 时 36 分，世界进入“原子时代”了。

（2）原子弹：

1945 年 7 月 16 日早上 5 时，美国在新墨西哥沙漠试验成功。他们建造一塔，高 70 英尺，建于 10 英寸铁轨上，每根重 90 磅。原子弹落下，整个塔爆炸，碎末飞上 7 英里高，震动上去，地面被炸一洞，深 60 英尺，阔 5000 英尺，向各方沸腾 8000 呎，碎末与沙溶成玻璃海。当时科学家说，这种威力超过他们所想象的。

（3）美国最先用原子弹炸日本：

1945 年 8 月 6 日上午 8 时 15 分，美国在广岛投下原子弹，校正在距离地面 1850 呎高空爆炸，随后变成一炽热火球，越胀越大。随即刮起一阵疾风，时速 310 公里，如云柱升上市区 5 万英尺高空。凝结成乌黑滑腻的大雨点，降回地面，影响 35 万人，其中 7000 人当时死了，随后死去 7 万人。有 2/3 建筑物被毁去，放射性影响多人的生命。

有 47 个城市撒下传单，警告他们：3 日后再来。

（4）1945 年 8 月 9 日，长奇市被另一颗原子弹轰炸。

（5）氢弹：

数年后，美国发明了氢弹，比原子弹厉害十倍，以聚变代替裂变，热度华氏表 2 万度，约为太阳表面温度。1951 年 11 月 1 日，在太平洋首次试验，炸毁一个一英里的海岛，碎片飞散到岛底，变成 175 英

呎深的大洞。

1954年，第二次试验，体积很小，一般客机都可以运载，但威力更大，其放射性可影响全球。

(6) 现在的核弹，比第一颗原子弹威力大百倍。当年的原子弹过时了（彼后3：10—11）。

(7) 1957年10月4日，苏联第一颗人造卫星“探险者一号”射上太空，太空竞争时代开始了。太空卫星也是为了战争的。

(8) 第二次世界大战之后，5大强国先后拥有核武器：

1946年6月30日，美国大型原子弹。

1949年9月23日，前苏联第一颗原子弹。

1952年10月3日，英国第一颗原子弹。

1957年5月17日，英国第一颗氢弹。

1960年2月13日，法国第一颗原子弹。

1961年10月23日，前苏联超铀氢弹，相当于3500万吨TNT。

1961年10月31日，前苏联超铀氢弹（5000万吨级核弹）。

1964年10月16日，中国第一颗原子弹。

1966年5月9日，中国含热核材料爆炸。

1966年10月27日，中国核导弹。

1967年6月17日，中国第一颗氢弹。

1968年8月24日，法国第一颗氢弹。

(9) 1998年5月统计拥有核弹武器的12国（末4是在估计中）：

- | | | | |
|--------|--------------|----|-----------|
| ① 美国 | 12,000 颗 | 射程 | 13,000 公里 |
| ② 英国 | 380 颗 | 射程 | 12,000 公里 |
| ③ 法国 | 500 颗 | 射程 | 5,300 公里 |
| ④ 俄国 | 22,500 颗 | 射程 | 11,000 公里 |
| ⑤ 中国 | 450 颗 | 射程 | 11,000 公里 |
| ⑥ 印度 | 65 颗 | 射程 | 2,500 公里 |
| ⑦ 以色列 | 64—112 颗 | 射程 | 1,500 公里 |
| ⑧ 巴基斯坦 | 12—25 颗 | 射程 | 1,500 公里 |
| ⑨ 伊朗 | 发展中 | | 500 公里 |
| ⑩ 伊拉克 | 似有高度发展(?) | | |
| ☐ 北朝鲜 | 约够材料制两颗 | | |
| ☐ 利比亚 | 因联合国牵制而有碍于进展 | | |

当然还有很多国家也在发展核武器，例如巴西等。现在全世界核弹头已超过10万颗。

(10) 种类：

用原子加速器破原子壳，原子核的力量有巨大威力。

① 原子弹 Atomic Bombs:

是由铀 233、铀 235、铀 238 或钚 Pu 239 制成的。只有这两种元素能够产生连锁反应 Chain Reaction. 一个铀 235 原子受一颗快中子攻击时，就分成两个新核子，放出大能量。同时又放出 3 颗新中子去攻击其它原子核，放出大能量……3 变 9、9 变 27，在 1/1000 秒钟击中的原子核成为碎片，加起的能量就是一个原子弹的能量。

这两种很少见，是稀有元素。

铀 235 在天然矿中只占 7%，10 公斤才制成一小原子弹，但十分昂贵，所以需要发展另一种炸弹。

一枚普通的原子弹，将方圆 100 英里夷为平地，它的辐射影响超过 1000 英里，受影响的地方，30 年以上不能种植。

② 氢弹 Hydrogen Bombs: 一枚氢弹相当于 10 枚原子弹:

用氢的两种同位素氘、氚，即重氢和超重氢做原料。用这两种同位素融合时所产生的巨大原子能为依据。铀分裂称核裂变 Nuclear Fission; 氢同位素融合是核聚变 Nuclear Fusion. 必须有几百万度才能使氘氚化成电浆，产生聚变作用，释放大原子能。用小型原子弹装在氢弹中，利用它先爆核裂变数百万度高温去引爆氢弹。这种过程是“热核反应”。氢弹外面装上由铀元素制成的弹壳。当氢弹爆炸后，就立即引起弹壳裂变。这是分成 3 部的：核裂变——核聚变——核裂变。这是超级氢弹，比原子弹的威力大百倍，它的杀伤力要比原子弹的杀伤力大数十倍。

美苏已有 5000 万吨级氢弹。这种氢弹比炸广岛的原子弹大 2500—3000 倍，它的热度是数千万度到数亿度。

③ 导弹：用火箭运送原子弹或氢弹。“导”，是“引导”guided missile. 洲际导弹射程比导弹远，能过洲。美国政府已扩建“三叉戟”导弹系统，包括 23 艘俄亥俄级的核子潜水艇（排水量为 18,700 吨）。能藏到大海深处，敌人无法破坏。它能装载 500 多枚“三叉戟”导弹。每枚导弹有 10 个核弹头（每核弹头相当于炸广岛的 15 倍爆炸力）。

④ 中子弹 Neutron Bombs: 只杀人和牲畜而不毁坏物质。

⑤ 冲击波弹 Pressure Waves Bombs.

⑥ 电池脉冲弹 Electro-magnetic Bombs.

⑦ 核爆激励的 X 光雷射束武器 X-ray Laser Weapons Excited by Nuclear Explosion.

⑧ 镭射武器：也叫“雷射束武器”、“相对论射束武器”或“死光武器”。科学称它为“热束”，一般人称它为“死光”。这是反核导弹的武器。

美英等加紧研制镭射武器，它在瞬息间可使对方成瞎子，且导致神经性疾病。

它利用光、热、电，化学能或核能等外部能量，激动物质产生人造奇光。1960 年 7 月在美国问世。它的亮度相当于所见阳光的 100 亿倍。镭射武器独特点：

a. 射速每秒 30 万公里，与光速相等。

b. 不会爆炸，伤人不伤己。

c. 反应灵活，一分钟内可立即反击，在不到 10 秒钟的时间里摧毁 4000 公里以外的敌方导弹。比任何其它武器都易操纵。

d. 可连续发射。

e. 战略类主要用于攻击空间卫星 Spy Satellite 和拦截来袭的洲际导弹。

⑨ 最厉害的是安置在越洲飞弹上的热核子弹：爆炸时产生热力，它爆炸中心直径也在 1.6 公里圆圈内，热力高达摄氏 1000 万度。

爆炸中心附近有 700 度高温的火风 Fire Storm，一切物质化为灰烬，又因四周冷空气的补充，这些灰烬被带往高空形成菌状巨云，厚度有 7 公里，阳光被隔绝，地面温度骤降至零下 60 度，冰冷的世界进入可怕的核子冬天。

(11) 1945—1959 年，美国占绝对优势；1960—1982 年，美苏平衡。1983 年 3 月，美国提出“星际大战” Star War.

(12) 圣经的预言：

① “烟柱”（珥 2：30—31）：可能指原子能爆发所引起的现象。

② 神 7 次说要降火（摩 1：4，7，10，12，14，2：2，5）：可能是核大火。

③ “一霎时，眨眼之间”（林前 15：52）：原文是原子核爆炸连锁反应的速度。

④ 地、海、水的 1/3 一下子被烧了（启 8：7—10）：这是核大火。

⑤ 最明显的经文（彼后 3：7，10，12）：“有形质的都要被烈火销化”，原文是“诸元素（的原子）都要被分裂而烧焦”。二千年前没有这种烈火，没有学问的彼得怎会写出原子分裂呢？

参以赛亚书 29：5—6，47：14，撒迦利亚书 14：12！

直到今天，每年有 7000 人因为受原子弹放射后遗症的影响而死亡。而且它试爆所产生的辐射线及放射，对人类和其它生物的破坏和危害，可达数百年之久。

二、饥 荒（太 24：7）

耶稣时代，只有短暂的饥荒。

1. “多处必有饥荒”

“多处”，原文是“到处”，这是末世 4 大危机之一。在耶稣时是不可能的，也是不可思议的。

目前全世界受饥荒威胁的有 7 亿人以上，每年饿死有 4 千多万人，每分钟饿死 24 人。

2. 造成饥荒的原因

(1) 世界人口大爆炸：

① 耶稣时，全球人口约 2500 万。

② 初世纪：约 3 亿。

③ 1800 年：约 10 亿。

④ 1930 年：20 亿。

⑤ 1960 年：30 亿。

⑥ 1974 年：40 亿。

⑦ 1987 年：50 亿。

⑧ 1990 年：53.8 亿（中国 12 亿多）。

⑨ 1999 年：60 亿。

目前全球每秒钟约增加 3 人，每天约增 22.2 万人，每年约增 8100 万人。

(2) 良田减少：1950 年全世界平均耕地开始减少，到 2000 年就更少了。

(3) 森林减少：非洲热带森林被破坏，每年有 400 万公顷林木遭毁坏，被砍后，卖获美元，使人类受害。人类有史以来已砍伐地球森林过半，世界森林面积每年减少 18 万平方公里。

(4) 沙漠扩大化：目前沙漠化已威胁陆地面积的 35%。每分钟就有 10 公顷变沙漠。北非撒哈拉大沙漠每年向南扩展 600 万公顷，有人说 3000 万。

(5) 严重干旱：从 60 年代至 80 年代，4 次大旱。自 1991 年以来的干旱，给 20 多国造成灾难。马拉维曾出口粮食，现在 300 万人挨饿。

(6) 蝗虫灾：

① 世界 60 多个国家遭害：占全球 4680 万平方公里地域，全世界 1/8 的人口受害。

② 最大的蝗群：覆盖面积达 20 多平方公里。每平方公里有 400 多亿只蝗虫。

③ 飞行高度 3 千至 1 万米，能不停地飞行 17 个小时。

④ 每一小群：几十万只，一天需要 600 吨粮食。

⑤ 1978 年：非洲蝗虫是有史以来最严重的蝗灾，几里外听到它们吃农作物声音，蝗群过后大片农田被吞噬一空。

蝗虫游击队击落了一架喷洒灭蝗药的 DC-7 型飞机，5 名美国机组人员全部丧生。

⑥ 《万鸦如蝗》：1990 年 11 月 11 日《羊城晚报》刊登黑龙江前一天傍晚，友谊农场 4 分场上空，突然出现数以万计低飞觅食的乌鸦，10 分钟后离去……几天内把百多亩地的玉米种啄出吃掉（参珥 2：1—3，25）。

3. 厄尔尼诺造成的危害

在近 45 年间，全球已发生厄尔尼诺现象 10 次，而且来势一次比一次凶猛。

(1) 1973 年，非洲饥旱，世界 1/4 人挨饿，苏丹、埃塞俄比亚等国千万人饿死。

(2) 1975 年，非洲饿死 100 万人。

(3) 1978 年，全球饿死 350 万人。东巴基斯坦因饥荒，把 1000 万人赶到印度粮食不足之处。

(4) 1981 年，联合国统计，世界有 100 个国家缺粮，有 26 个国家严重缺粮，鱼米之乡越南等不能供本国需要，反而要外国供给他们。

(5) 1982—1984 年，非洲埃塞俄比亚严重干旱，庄稼颗粒无收，缺粮达 530 万吨，200 万人死于粮荒，1 亿 5000 万人受饥饿的威胁。

(6) 1985 年，由于天气异常，农作物大受影响。南非旱灾，玉米减产过半，美苏亦减产。

(7) 80 年代后，孟加拉等饥荒厉害，非洲 1500 万人死亡，其中埃塞俄比亚 810 万、苏丹 500 万。全世界每年饿死以百万计。

(8) 1994 年 5 月 18 日，美报导，全球气候变暖，造成大规模饥荒。亚洲人口增长超过大米产量。10 个国家的大米产量（占世界产量的 85%）迅速下降。

3 月 23 日，联合国粮农组织调查布告说，45 个国家的粮食供应状况十分糟糕，并在继续恶化，“粮农组织”把中非共和国、海地、阿富汗和莫三比克等国的粮食供应列为最差的一级。在 1988—1993 年期间，46 个国家的粮食供应状况恶化。

(9) 1994年6月10日《人民日报》：“非洲撒哈拉沙漠以南地区大范围饥荒，约2000万人在危险中，联合国粮农组织说，在这个地区的48国中，有15国出现‘罕见的粮食饥荒’。”

(10) 1995年，世界粮食“消费量”都超过“粮产量”。

(11) 1997年：据联合国统计，全世界有37个国家缺粮。

(12) 1998年7月统计：印尼3200万人不能得到每日所需要的粮食。1998年9月预计，1999年增至1.4亿人进入困境。

北朝鲜：乡村路上死尸多得很，因饥饿以致死了百万人，棺材供应不上。每天早上用车来拾取昨日的死尸。那里没有狗、猫和家鼠，因人把这些都吃光了。红十字会警告：如果不供粮，北朝鲜2200万人都面临饥荒。

圣经说，将来七年灾难，饥荒更可怕（启6：8）。

三、瘟疫

“多处必有饥荒、瘟疫。”（路21：11）“多处”，原文是由一地到一地。即各地都会有“流行性”的疾病。现在航空运输发展快，瘟疫也很快地流行到各地。

1921—1922年，俄国有3万人死于瘟疫。

过去有些病，现在没有；有些死灰复燃，有些是新出现的。

1. 疾病

过去的肺病是不容易医治的，有如瘟疫。后来已不成问题了。不过，美国和欧洲特别是俄国等现在又出现了肺病。

2. 重新出现

(1) 天花：1957年“全球性天花”。

(2) 虐疾又卷土重来：

1960年已消灭。但近年来全世界百多个国家有虐疾蚊，使18亿人染虐疾。非洲儿童死了百多万。这种蚊有抗药性的本能，东南亚灰宁药已经无效了！D.D.T.（滴滴畏）等于废物。这种蚊现在能在郊野活动了。

(3) 霍乱：

人类认为被消除了，但1971年横扫东巴基斯坦和印度。1991年3月，秘鲁患霍乱的约有6万人。

3. 一般瘟疫

(1) “全球性流感”：1918年，死亡人数2500万人。

(2) 鼠疫（黑死病）：与14世纪杀害欧洲1/10人的病相似，加拿大较严重。

1971年，美国加州每10个青年人就有一人感染这病。渐向越南、老挝、柬埔寨与亚洲其它多国发展。

1980年，尼罗河三角洲：数以万计的老鼠，每只重半公斤，追吃家禽。某村一老鼠吃了一新生婴儿。另一村，一老鼠吃掉一婴儿的耳朵。这样的老鼠在埃及以亿计，有1尺多长的，重5公斤。谁捉住老鼠有奖。老鼠成鼠疫。

(3) 肝病：难治的瘟疫。

(4) 1999年初，恶讯连连。日本脑炎传入马来西亚，许多猪只受到感染，进而传染给人。马来西亚出

动军警杀掉将近 100 万头猪。

(5) 非典 (Sars 风暴):

2003 年 5 月 29 日开始, 28 个国家受影响, 约 750 人死亡。

(6) 禽流感:

2003 年波及最广是荷兰。2004 年重现, 2005 年 10 月较严重。

4. 自造的

(1) 人造细菌:

从细菌中提取人类胰岛素制药物对付疾病, 能治多种病, 甚至癌症等, 但又引起多种病。科学家说, 人造细菌将带来大祸患。

(2) 工业废气: 太多工业废气, 造成氯原子飞到太空, 与 O₃ 结合, 成了 O₂, 就不能吸收紫外线。这样, 面临 5 灾:

① 白内障: 由强紫外线导致, 使多人得这病, 甚至会失明。

② 皮肤癌。

③ 人体免疫系统遭破坏, 包括爱滋等病的发生。

④ 植物要枯萎。

⑤ 海中水生物变化、死亡。

(3) 细菌战: 美国拥有满军械库的细菌武器, 任何一种足可以杀死 10 亿人。

5. 不治之症

(1) 癌症:

目前每年约 200 万人死于癌症, 同时每年约 500 万人患上癌症。

加拿大吸烟的污染, 100 万人肺感染了某程度的癌症。每吸一根香烟, 短命 15 分钟。

(2) 爱滋病:

20 世纪 80 年代发现, 又名超级癌症, 全称为“后天免疫力缺乏综合症”。先是发高烧、食欲不振、精神疲乏、淋巴腺红肿、渐渐出现恶性肉瘤, 呼吸困难, 引起中枢神经麻木等症状。

从同性恋的、注射毒品的、血友病患的圈子扩散到社会上。速度激增, 普及百多国, 传遍了 5 大洲, 死亡率高达 80—100 型%。1980 年前后普及欧美, 美有 10 万人死于爱滋病, 还有 100 万人患这病。

有这种病的人在任何细菌侵袭面前都没有抵抗力。

克林顿初期不赞同同性恋, 但后来竟对军队宣布为合法化。现在全世界已有千多万患爱滋病的人!

6. 致命细菌链球菌感染, 这是罕见的、具毁灭性的

(1) 曾引起产褥热、猩红热风湿热。实际上引起皮肤坏死和致命的坏疽。这种链球菌 A 能引起脑膜炎、败血症。有时还能引起肋膜炎, 能使脂肪和肌肉组织坏死, 从而使患的人一天之内死亡。

(2) 1989 年以来已多有病例:

瑞士: 在 1989—1992 年发现 19 个病例, 11 人死亡。

美国: 从 1989—1991 年, 每年有 450 人死亡。

德国: 每年有 30—40 人染上这病, 约半数死亡。

英国：1994 年杀死多人。

挪威：1994 年头 19 个星期已有 116 例。

7. 1998 年

(1) 白蛴螬 White grubs:

白蛴螬是在花生里与其它一些农作物里的害虫,形成一种瘟疫。澳大利亚每年因它受 100 万美元的损失。印度更甚,每年损失约 8 亿美元。

(2) 1998 年夏天,因谷物而带来鼠疫。

8. 其它

全世界有 1100 万痲疯病人,5000 万蟠尾线虫病人,1 亿 9 千万丝虫病病人,2 亿吸血虫病人。

关于人类会毁灭吗?耶稣先从“打仗”、“饥荒”、“瘟疫”(太 24: 6-7,路 21: 9-11)说起。按理人类就会毁灭了。但实际上,人类还是不会那么快被毁灭的,因为还有千禧年国,以后还有白色大宝座的审判(启 20: 11-15)。

四、人为灾祸

西元 2001 年 9 月 11 日上午,美国东部时间 8 时 45 分,恐怖分子劫持了美国航空公司(AA)11 次航班,撞击了纽约世界贸易大楼的北楼;机上有 92 人。9 时 3 分,另一架被劫持的联航(UA)175 次航班撞击了世贸大楼的南楼。9 时 43 分,载有 64 人的美国航空公司的 77 次航班被劫持,并撞击美国五角大楼。10 时 37 分,联航的 93 次航班被劫持后,堕毁于宾州匹兹堡野外,机上 44 名乘客没有一人生还。10 时 3 分,世贸大厦南楼轰然倒塌;10 时 28 分,世贸大厦北楼倒塌。

截止 9 月 25 日,世贸大厦 6347 人失踪,来自 62 个国家;目前找到的尸体仅 287 具,确认的尸体 224 名,其中 41 名为纽约市消防员。还有 311 名消防员失踪。因大厦被撞击后爆炸、起火,许多失踪的人可能在近 2 千度(华氏)的高温中化为灰烬。同日遇难的还有五角大楼 189 人,93 次班机上 44 人。

第四章 人类危机

读经:路加福音 21: 25,彼得前书 4: 7

我们已经谈过“人类会被毁灭吗”,这是有关战争、饥荒、瘟疫、星球撞地球等。现在谈论有关人类的健康、环境的破坏和污染,还有经济危机等问题,这些都是在基督再来之前所要发生的,而且是越来越严重的灾难。当我们看见这一切,就知道主来的日子近了。

一、健康状况

自从进入了 1990 年以来,人类的健康并不佳。现在我们先要谈谈各方面的趋势。

1. 鸟类正在消失

所有鸟类中,有 2/3 处于衰退之中,其中有 1000 多种受到绝种的威胁。

2. 害虫形成对药物的抵抗力

至少有 17 种害虫不怕除虫剂。

3. 人口增长数以亿计。

4. 温带森林减少

延伸至赤道以北很远地区的温带森林减少超过了热带雨水的减少速度。

5. 爱滋病

有 2200 万人感染上爱滋病病毒，其中 1000 万人为爱滋病患的人（1994 年 6 月 15 日《参考消息》）。根据统计，到下个世纪，全球感染爱滋病毒的人将达 1.1—1.3 亿人。

6. 许多人行为失常

（1）由于高温：

1994 年高温是由于 1991 年菲律宾皮纳图博等火山喷发到平流层的数百万吨碎片的消失而加剧的。火山的爆发曾使全球气温下降了 0.4 摄氏度，而现在气温已回升了。

（2）行动古怪：

出汗多而过多补充水分，结果神志不清了。医生们说，行为荒诞不经，是血液量增加造成的。在哥本哈根一次半专业性的圣诞老人会议开不下去了，代表们只穿着短裤、戴着红呢帽跳到市喷水池中游泳。其它地方，人们的行为反复无常。

（3）心脏病和肾结石：

严重时触发心脏病，因为心律不正常而死亡。严重脱水会造成肾结石。

（4）纽约夏季经常发生犯罪高潮。

7. “地球高峰”会议

1992 年 6 月初，联合国在巴西里约热内卢召开了“环境及开发”会议（“地球高峰”会议），有超过 120 个国家的代表，约 4 万 2000 人，是历史上最大的一次会议。这次会议专注在全球生态危机及环境品质日益恶化的问题上。主要讨论：

（1）温室效应与全球气温日增问题。

（2）工业化国家协助贫穷国家开发，以减低环境衰败速率的方案。

（3）生态保育及保护濒临绝灭边缘生物的作法，真是“天地都改变了。”（来 1：11—12）

二、环境破坏和污染

1. 当今世界的十大威胁

（1）沙漠化日益严重。

（2）森林遭到严重砍伐。

（3）野生动物大大灭绝。

（4）世界人口急剧增加。

（5）饮用水资源越来越少。

（6）渔业资源范围缩小。

（7）河水遭到严重污染。

（8）农药污染了大量水果蔬菜。

（9）地球温度改变。

（10）酸雨现象正在发展。

2. 日常生活中有三样污染

垃圾、废水与有害废物。美国每人平均每天制造 3 斤多垃圾。这些垃圾多数进入填埋场里。到 21 世纪中，就再也没有地方可埋了。

垃圾场所渗出的废水和有毒的废物是常常会流入水源里的。

3. 被污染最严重的

(1) 空气污染：

① 全世界的工厂每年向大气中排放二氧化碳有 50 多亿吨，使地球气温上升。如果继续上升 5 度，就会导致北极冰雪溶化，使海平面上升 20—140 厘米，这就会给全球的气候、农业生产、沿海城市建设、土地的盐碱化和沼泽化带来不可忽视的影响。全球空气已被一层厚黑雾笼罩着。

② 核电厂爆炸影响农业。

③ 由于空气的污染，臭氧层破洞继续扩大。

④ 物种处在灭绝边缘：

据英国剑桥保护监视中心 1986 年估计：全世界处于灭绝和处于严重威胁中的哺乳动物有 406 种，鸟类 593 种，爬行动物 209 种，鱼类 242 种，以及其它像昆虫，蝴蝶等 867 种。在未来 30—40 年中，将有 6000 种植物在地球上会消失。

(2) 水源污染：

① 地球上河流、湖泊和地下水仅有 105 万亿立方米。

② 废水：

全世界每年约有 400 亿立方米污水排入江河湖泊里。全世界有 18 亿人饮用有污染的水。单美国平均每人每天“产制”300 公升废水，其中含有洗洁剂、杀虫剂、金属及油类等。至于工业废水，它的量更是惊人，而且是含有高浓度的有毒化学品的。酸雨危害也大。

目前世界有 40 多个国家每年有上千万吨石油、垃圾、有毒金属被倾入大海里，海洋生物直接受到危害。欧洲北海一些水域所捕捞的鱼竟有 1/3 是不能食用的。

③ 能饮的水：

占水源 2.7%，其中 3/4 集中在南北极，其它 1/4 存在地层深处的“化石水”。因此，世上只有 0.3% 的水源能饮用。目前全世界已有 3/4 的农村和 1/5 的城市人口全年得不到足够的淡水。总的说来，目前世界有 60% 的地区面临淡水不足的境况。

中国有 8000 多万人深受水资源不足的痛苦。

④ 病死：

污染直接威胁人类健康生存。

现在全世界每年有 30% 的人致病，例如：哮喘、麻疹、支气管炎等。每天死 2.5 万人。

美国于 1980 年 7 月 24 日发表预测未来的公报《走向 2000 年》：“气候异常污染，城市日趋膨胀，森林消失 40%，人类等待的是粮食、氧气、淡水等饥荒，后果不堪设想。”

4. 全世界情况

(1) 工业大发展：

北美多数家庭拥有两部汽车，使用超能源 1/4。5 大湖水已不能饮用了，鱼也不能饮用。许多城市的河流由淡绿变深蓝。俄国等废气居首位。

(2) 最近几十年使用地球数千年储存的能源。结果地上没有清洁的河流、湖沼、空气、食水，地球接近死亡了（启 21：1）。

(3) 能源将尽：

如果不是核子发电突破，就是死路一条；但核子发电又污染得厉害。全世界大科学家、大经济学家都同声说：这是圣经所说的末时了。

三、经济危机 Economic Meltdown

读经：雅各书 5：1—9

1857 年，世界爆发了第一次世界经济危机。

1997 年 5 月，亚洲经济危机开始。7 月爆发亚洲金融风暴。亚洲太平洋经济联合 Asia Pacific Economic Co-operation (APEC) 在 1993 年诞生，初期环境良好。

1997 年开始，特别是泰国、印尼、南韩，打击着俄国、巴西、加、澳等国。

1. 1998 年

1997 年只是个开始，到了 1998 年是第二次世界大战（1945 年）以来最严重的亚洲金融风暴，损失约 1 万亿美元。

如果美国也下降，就成了 1930 年以来的最大危机。1998 年 1 月 12 日，亚洲一大银行倒闭，影响中国、香港、新加坡。

(1) 泰国：

1997 年 7 月，泰国央行宣布放弃 14 年来泰铢紧盯美元的政策，改为浮动汇率制，致使泰铢大跌，由此拉开了亚洲金融危机的序幕。

(2) 日本：

日本经济规模居世界第二。1998 年经济非常糟糕：八百伴 YAOHAN 大百货公司破产。6 月危机严重，8 月，日元再度剧贬，影响了中国和非洲多国。日本最有威望的大银行于 10 月倒闭，据统计损失 28.8 亿美元。

(3) 南韩：

南朝鲜经济规模居世界第十一。但 1998 年欠外债达 2000 多亿美元。

(4) 印尼：

1998 年通货膨胀达 78%。约 2000 万人每人每日只得一元生活费，约 1 亿人每人得一两元生活费。印尼人口约有 2 亿 800 万人，约有 50 万工人受影响。私人债务超过 650 亿美元。

(5) 马来西亚：

1998 年约有 50 万工人受影响。吉隆坡失业人数以万计。几十万白领阶层（教师或机关职员等）等待听老板们的恶讯。

(6) 中国：

1998 年，数以百计的投资公司倒闭；年底，广东国际信托投资银行倒闭了，负债 7 千亿美元，这是解

放以来最险恶的一年。

(7) 俄国：

1998年7月，俄国经济倒闭。全年收成是40年来最差的一年，债台高筑。西伯利亚及俄国北部冬天不够粮食和燃料；煤碳等只剩下14%到23%，粮食只剩下12%。西伯利亚东部的5个金矿城市有5000人陷入苦境。叶利钦 Boris Yeltsin 也感到困惑。

(8) 巴西：

巴西是世界第八的经济大国，以拉丁美洲经济规模最大。1998年年底，下降17%，生产总值急剧收缩。除了这些比较严重的，还有些国家也被金融风暴扫过，例如巴基斯坦、泰国、墨西哥等。

这个经济危机会延长下去吗？有人说2000年之后会有好转；也有人说不会有好转。无论怎样，1998年是主再来前奏的新起头，所以1998年的经济危机是比较突出的。

2. 二十世纪4场金融风暴，都与全球最高建筑物有关

(1) 美国纽约的新加大厦和都会人寿大厦落成（1908—1909年）：美国数以百家银行倒闭。

(2) 纽约华尔街40号大厦、克莱斯勒大厦、帝国大厦（1929—1931年），一栋比一栋高：更多美国银行陷入困境，随即全球“经济大恐慌”登场。

(3) 纽约世界贸易中心和芝加哥西尔斯塔乃全球最高（1973—1975年）：全球石油危机，美元一落千丈。

(4) 马来西亚的双峰塔（1997年落成）：同年7月亚洲金融危机先在泰国拉开序幕，使全球陷入紧张局面。

头3场在美国发起，最近是亚洲领先。

可能由于资金纷纷投向不具生产效益的房地产活动。

3. 从圣经看末世的经济危机

雅各书5：1—9预言了末世经济危机的情况。

这段经文是论及主再来之前的事：“弟兄们哪，你们要忍耐直到主来……你们也当忍耐，坚固你们的心，因为主来的日子近了……看哪，审判的主站在门前了。”（7—9节）

当然经济危机不只是主再来之前才发生，历世也有这种情况，不过末世，特别1998年是史无前例的大危机。

末世的人：“只知积攒钱财”（3节），“享美福，好宴乐。”（5节）他们的钱多半是欺压别人得来的：“你们亏欠他们的工钱”（4节）；把义人杀害：“你们定了义人的罪，把他杀害，他也不抵挡你们。”（6节）历代都有经济危机。在经济危机期间，富人不会怎样痛苦，唯有穷人遭殃。但雅各书预言末世大危机来临时，连富人也走投无路：“噓！你们这些富足人哪，应当哭泣、号咷，因为将有苦难临到你们身上。你们的财物坏了，衣服也被虫子咬了。你们的金银都长了锈，那锈要证明你们的不是，又要吃你们的肉，如同火烧……。”（1—3节）你看，这段经文一开头就说“富足人”“应当哭泣、号咷”，而不是说“贫穷人”“应当哭泣、号咷。”

请看！这次金融风暴，真的叫富足的人担忧，甚至要哭泣、号咷。大银行倒闭，大富豪所积攒的千万家产一下子就化为乌有，泣不成声！这不是个别人的事。当然，穷人也要受影响，但大损失的是大富

翁。这是末世经济危机的特征。以前我们念这段经文会觉得奇怪，为什么不说穷人应当哭泣，而只说“你们这些富足人哪，应当哭泣、号咷”呢！现在举目观看，预言奇妙地应验在我们的眼前：基督再来前有全球性的经济危机，穷人固然困苦，但富足人竟为了破产而哭泣、号咷。

更奇妙的是：这里不是形容富足人为了倾家荡产而哭泣、号咷，而是命令富足人“应当”哭泣、号咷：“你们这些富足人哪，应当哭泣、号咷。”有些富足人不为巨大的损失而哭泣、号咷，但神也命令他们当为自己的“罪恶”哭泣、号咷（4—6节）！

结 论

末世危机，就是末世灾难。历世历代都有灾难，但末世更多，直到基督再来到空中后，地上进入末后的七年灾难，特别是后 31/2 年的灾难更是空前绝后的（太 24：21）。在基督再来前，特别是 1998 年进入一个新阶段，就是基督再来的前影。1999 年 6 月 26 日《参考消息》登：国际红十字会发出警告，下个世纪将面临超级灾难。《1999 年世界灾害报告》指出，1998 年是有史以来灾害最严重的一年：袭击中美洲的米奇飓风造成 1 万人丧生；印尼遭受 50 年来最严重的干旱；中国的特大洪水使 1 亿 8000 万人受灾。报告说，去年因反常的厄尔尼诺气候现象而造成的火灾、旱灾和洪灾导致 2 万 1000 人死亡，并使全年自然灾害的损失总额超过 900 亿美元。在这末后的阶段，灾难越来越多，但无论怎样，地球是不会被毁灭的。

我们不要相信法国预言家蜜雪儿·德·诺查丹玛斯 Nostradamus 预言全书《诸世纪》所说的，特别是 1999 年人类会遭灭顶之灾，末日即将到来。他说：“1999 年 7 月上旬，恐怖大王要降临。”现年 69 岁的五岛勉（日本人）于 1973 年出版《诺查丹玛斯大预言》一书，随后他又出版一系列相关著作共达 10 本。由于后来已进入 1999 年 7 月，世界并未出现这位作家所渲染的灭亡征兆，五岛勉一方面对受到他著作影响的读者表示歉意，一方面也为自己找下台阶，宣称 7 月人类面临的灭亡可以避免。又改为 2001 年（1999 年 7 月 3 日《广州日报》）。诺查丹玛斯不是个基督徒，他取用圣经一些预言，又加上许多其它的，有应验的也有不应验的。撒但也知道一些未来的事，但它是不能完全知道的。

还有帕科·拉巴内预言 1999 年 8 月 11 日 11 时 22 分巴黎将化为灰尽；伊莉莎白·泰西耶预言一个携带着 33 公斤二氧化钚的探测器将擦地球而过；德丰布吕纳预言新的世界大战将在 1999 年爆发，罗马将被烧毁，巴黎将被占领，世界将经历 25 年的苦难。日本的五岛勉说，1999 年 8 月 18 日出现十字连星是“最凶兆”。

我们说，十字连星不会是人类的大劫难，其它都是不会实现的。

基督再来后，地球仍然存在；千禧年还是在这个地球上；天地被火革新后，地球就成为“新地”（新地球），所以地球是不会被毁灭的。

在这多灾多难的“前影”阶段，我们基督徒应当怎样？这是老底嘉教会时代，在这末世教会的基督徒大都是“不冷也不热”（启 3：15—16）的。许多人因受苦而跌倒，有人爱世界而不爱主。要做一个得胜的基督徒实在不容易。但如果我们在老底嘉时代里，不因别人跌倒而跌倒，反而持守真理、至死忠心，所得的奖赏是最大的。在以前时代的教会里，得胜的有宝座有冠冕，坐在自己的宝座上戴上冠冕

作王；但老底嘉的得胜者，不只有冠冕戴、有宝座坐，他们还要坐在基督的宝座上：“得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。”（启 3：21）我们如果得胜固然有自己的宝座，又能在基督的宝座上与祂同坐。你看，坐自己的宝座好呢，还是坐上基督的宝座与祂同坐好呢？耶稣说：“因为无论在那里，有两三个人奉我的名聚会，那里就有我在他们中间。”（太 18：20）“两三个人”，表示不多；被召的人多，被选上的人少。在耶稣时还有“两三个人”，但在末后的教会，连“两三个人”也不提，而是一个一个地挑选：“……我与他，他与我一同坐席。”（启 3：20）所以我们千万不可灰心，在百般试炼和多灾多难的末阶段，神一个个来选，所以我们务要至死忠心，持守真道直到主来，我们就会得最大的赏赐和奖赏呢！

解经王子摩根 Campbell Morgan 说：“对我来说，基督再来是我路上永远的光，使我能忍受现今的一切。每次枕上我的头，我都思想，也许我在清醒前，最后的清晨已破晓；每次开始我的工作，我都思想，祂可能会打岔，变成为祂的。”

初期教会，人如果没有渴慕基督再来的心，必被视为反教。

主必快来：“眨眼之间”（林前 15：52），就是一兆分之一秒，那时来不及悔改。耶稣所说的“闪电”，就是光速（30 万公里/秒）。闪电从来是没有先兆的。

按科学或常识来说人类是没有办法生存的，唯一的救法是来相信基督。我们基督徒应当儆醒等候主来，这就万无一失了！

“除祂（耶稣）以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”（徒 4：12）

“日月星辰要显出异兆，地上的邦国也有困苦，因海中波浪的响声，就慌慌不定。天势都要震动，人想起那将要临到世界的事，就都吓得魂不附体。”（路 21：25—26）

“万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，儆醒祷告。”（彼前 4：7）

一九九四年十月二十三日初稿

二〇〇五年十二月增订

作者：林献羔

地址：广州市 德政北路

雅荷塘（北）荣桂里 15 号

邮递区号：510055

电话：020—83821503

日期：2007 年 5 月新印

没有版权